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高三数学综合试题(二)

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分.共150分.考试时间120分钟.第Ⅰ卷(选择题  共60分)
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分. 在每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1. 满足f(π+x)=-f(x)，f(-x)=f(x)的函数f(x)可能是

A.cos2x



B.sinx



C.sin
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D.cosx

2.在边长为1的等边△ABC中，记
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3.在统计中，样本的方差可以近似地反映总体的是     

A.平均状态


B.分布规律


C.波动大小


D.最大值和最小值

4. 如果二项式（
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）n的展开式中第8项是含
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的项，则自然数n的值为

A.27



B.28




C.29



D.30

5. 在5张卡片上分别写着数字1、2、3、4、5，然后把它们混合，再任意排成一行，则得到的数能被5或2整除的概率是

A.0.8              B.0.6              C.0.4                D.0.2

6.在侧棱长为
[image: image10.wmf]3
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，三侧面的顶角均为
[image: image11.wmf]o

40

的正三棱锥P－ABC中，过A作截面分别交PB、PC于E、F点，则ΔAEF的最小周长是 

A.6



B.
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D.
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7. 已知函数y=sin2x+
[image: image14.wmf]2
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sinx+1(x∈R)，当y取最大值时的x的值为α，有sinβ= –
[image: image15.wmf]4
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，β∈[–
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，0]，则sin(β–α)的值等于
A.–
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D.
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8. 设θ是三角形的一个内角，且sinθ＋cosθ＝
[image: image20.wmf]5

1

，则方程x2sinθ－y2cosθ＝1表示

A.焦点在x轴上的椭圆               B.焦点在y轴上的椭圆

C.焦点在x轴上的双曲线             D.焦点在y轴上的双曲线

9. 等比数列｛an｝的公比为q，则“a1＞0，且q＞1”是“对于任意自然数n，都有an+1＞an”的

A.充分非必要条件                   B.必要非充分

C.充要条件                         D.既非充分又非必要条件

10. 已知f(x＋y)=f(x)＋f(y)且f(1)=2则f(1)＋f(2)＋……＋f(n)不能等于 

A.f(1)＋2f(1)＋……＋nf(1)
B.f[
[image: image21.wmf]2
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C.n(n＋1)
D.n(n＋1)f(1)
11. 张先生买了一部手机，欲使用中国电信“神州行”或加入中国联通130网，经调查收费标准如下：
	网络
	月租费
	本地话费
	长途话费

	甲(联通130)
	12
	0.36/分钟
	0.06/6秒

	乙(神州行)
	无
	0.6/分钟
	0.07/6秒


若张先生每月拨打本地电话的时间是长途电话时间的5倍，并且每月通话时间（分钟）的范围在区间（60，70）内，则应选择省钱的网络为
A.甲　



B.乙　　


C.甲或乙

　　D.分情况确定

12. 二次函数f(x)的二次项系数为正，且对任意实数x，恒有f(2+x)=f(2－x),若f(1－2x2)＜f(1+2x－x2)，则x的取值范围是

A.x＞2             B.x＜－2或0＜x＜2     C.－2＜x＜0     D.无法确定

第Ⅱ卷(非选择题  共90分)

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分.把答案填在题中横线上）

13. 若集合{(x，y)|x+y-2=0且x-2y+4=0}
[image: image22.wmf]Ì

{(x，y)|y=3x+b}，则b=      .

14. 在30°二面角的一个面内有一条直线与二面角的棱成30°角，则此直线与二面角的另一个面所成的角的正弦值为              .

15.已知数列｛an｝的前ｎ项和为Sn，且Sn＝1＋
[image: image23.wmf]n
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16.已知α、β为实数，给出下列三个论断：

①|α-β|≤|α+β|  ②|α+β|>5  ③|α|>2
[image: image25.wmf]2

，|β|>2
[image: image26.wmf]2


以其中的两个论断为条件，另一个诊断为结论，写出你认为正确的命题是          .
三、解答题（本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

17.（本小题满分12分）设两个向量e1、e2, 满足| e1|=2，| e2|=1, e1、e2的夹角为60°,若向量2t e1＋7 e2与向量e1 + te2的夹角为钝角，求实数t的取值范围.

18.(本小题满分12分)当0≤
[image: image27.wmf]q

≤
[image: image28.wmf]2

p

时，sin2
[image: image29.wmf]q

+2mcos
[image: image30.wmf]q

-2m-2<0恒成立，求m的取值范围。

19.(本小题满分12分)在Rt△ABC中，∠ACB=30°，∠B=90°，D为AC中点，E为BD的中点，AE的延长线交BC于F，将△ABD沿BD折起，二面角A—BD—C大小记为θ.  

[image: image31.png]



（Ⅰ）求证：面AEF⊥面BCD；  （Ⅱ）θ为何值时，AB⊥CD.  

20.（本小题满分12分）一列火车自A城驶往B城，沿途有n个车站(其中包括起点站A与终点站B)，车上有一节邮政车厢，每停靠一站，便要卸下前面各站发往该站的邮件各一袋，同时又要装上该站发往后面各站的邮件各一袋，设从第k站出发时，邮政车厢内共有邮袋ak个，(k=1,2,3,…,n)

(1)写出ak与ak-1的关系式；

(2)求数列{ak}的通项公式；

(3)k为何值时，ak最大？求出ak的最大值。

21.（本小题满分12分）A、B是两个定点，且|AB|=8，动点M到A点的距离是10，线段MB的垂直平分线l交MA于点P，若以AB所在直线为x轴，AB的中垂线为y轴，建立直角坐标系.

（Ⅰ）试求P点的轨迹C的方程；

（Ⅱ）直线mx－y－4m=0(m∈
[image: image32.wmf]R

)与点P所在曲线C交于弦EF，当m变化时，试求

△AEF的面积的最大值.

22.（本小题满分14分）对于函数f（x），若存在x0∈R,使f（x0）＝x0成立，则称x0为f（x）的不动点.如果函数f（x）＝ax2＋bx＋1（a＞0）有两个相异的不动点x1，x2.

(Ⅰ)若x1＜1＜x2＜2，且ｆ（x）的图象关于直线x＝m对称,求证：
[image: image33.wmf]2

1

＜m＜1；

(Ⅱ)若｜x1｜＜2且｜x1－x2｜＝2，求b的取值范围.
高三数学综合试题二参考答案

一、选择题：

（１）D  （２）B （３）C（４）C （５）B （６）A

（７）B  （８）B  （９）A （10）D （11）A （12）C

二、填空题：    

（13）2    （14）
[image: image34.wmf]4

1

    （15）1  （16）①③
[image: image35.wmf]Þ

②

三、解答题：

（17）本题满分12分

解：e12＝４，ｅ22＝１，e1·e2＝２×１×cos６０°＝１                      2分

∴(2tｅ1+7ｅ2)·(ｅ1+tｅ2)=2tｅ１２+(2t2+7)ｅ1·ｅ2+7tｅ２２＝2t2+15t+7      6分

∴2t2+15t+7＜０  ∴－７＜ｔ＜－
[image: image36.wmf]2

1







               ８分

设2tｅ１+7ｅ2=λ(ｅ１+tｅ2)(λ＜0)
[image: image37.wmf]14
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   10分

∴ｔ＝－
[image: image38.wmf]2
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时，２ｔｅ１＋７ｅ2与ｅ１＋ｔｅ2的夹角为π


        11分

∴ｔ的取值范围是（－７，－
[image: image39.wmf]2
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）∪（－
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，－
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      １２分

(18) 本题满分12分

解：原不等式等价于2(1-m)(1-cos
[image: image42.wmf]q

)<(1-cos
[image: image43.wmf]q

)2+2





2分

令x=1-cos
[image: image44.wmf]q

   ∴2(1-m)x < x2 +2










4分

当x=0时，不等式成立












5分

当0<x≤1时，2(1-m)< x+
[image: image45.wmf]x
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7分

设f(x)= x+
[image: image46.wmf]x
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  (0<x≤1)  ∵f(x)在(0,1]上递减






9分

∴f(x)min= f(1) =3












10分

由题意知2(1-m)<3   ∴m>
[image: image47.wmf]2
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11分

故m的取值范围是(
[image: image48.wmf]2
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    12分

(19) 本题满分12分

（Ⅰ）证明：在Rt△ABC中，∠C=30°，D为AC的中点，则△ABD是等边三角形

又E是BD的中点，∵BD⊥AE，BD⊥EF，

折起后，AE∩EF=E，∴BD⊥面AEF

∵BD
[image: image49.wmf]Ì

面BCD，∴面AEF⊥面BCD







      6分

（Ⅱ）解：过A作AP⊥面BCD于P，则P在FE的延长线上，设BP与CD相交于Q，令AB=1，则△ABD是边长为1的等边三角形，若AB⊥CD，则BQ⊥CD
[image: image50.wmf]6
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[image: image51.wmf]2
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        ∴折后有cosAEP=
[image: image52.wmf]3
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由于∠AEF=θ就是二面角A—BD—C的平面角，

∴当θ＝π-arccos
[image: image53.wmf]3
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时，AB⊥CD









12分

(20) 本题满分12分

解：(1)到达第k站，将新装上邮袋(n-k)个，卸下邮袋(k-1)个




1分

∴ak=ak-1+(n-k)-(k-1)












2分

∴ak=ak-1+n-2k+1   (k≥2)











3分

(2)∵a2-a1 = n+1-2×2


a3-a2 = n+1-2×3

a4-a3 = n+1-2×4

…

ak-ak-1 = n+1-2×k












5分

又a1=n-1















∴ak= a1+(k-1)(n+1)-(k+2)(k-1)

∴ak=kn-k2














7分

(3) ak= -(k-
[image: image54.wmf]2
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)2+
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8分

ⅰ）若n为偶数时，则k=
[image: image56.wmf]2
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时，ak的最大值为
[image: image57.wmf]4
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10分

ⅱ）若n为奇数时，则k=
[image: image58.wmf]2
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或k=
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时，ak的最大值为
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(21) 本题满分12分

解：（Ⅰ）以AB所在直线为x轴，AB中垂线为y轴，则A（－4，0），B（4，0）

|PA|+|PB|=|PA|+|PM|=10  









 2分

∴2a=10,2c=8,∴a=5,c=4∴P点轨迹为椭圆
[image: image61.wmf]9
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（Ⅱ）mx－y－4m=0，过椭圆右焦点B（4，0）
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∴|y1－y2|=
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∵m为直线斜率

∴可令m=tgθ,代入*得:|y1－y2|=
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∴(S△AEF)max=
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(22) 本题满分14分
(Ⅰ)证明：g(x)＝f（x）－x＝ax2＋（b－1）x＋1且a＞0  ∵x1＜1＜x2＜2

∴（x1－1）（x2－1）＜0即x1x2＜（x1＋x2）－1            


  2分

于是
[image: image72.wmf]2

1

2

1

2

1

)

(

2

1

)

1

1

(

2

1

2

x

x

x

x

a

a

b

a

b

m

x

-

+

=

-

-

-

=

-

=

=


＞
[image: image73.wmf]2

1

)

(

2

1

2

1

-

+

x

x

［（x1+x2）-1］=
[image: image74.wmf]2

1

            




  4分

又∵x1＜1＜x2＜2  ∴x1x2＞x1于是有ｍ＝
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(Ⅱ)解：由方程
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∴
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(ⅱ)若－2＜x1＜0，则x2＝－2＋x1＜－2 ∴g（－2）＜0，即4a－2b＋3＜0  ②

又
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综上可知b的取值范围为
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